

महत्वपूर्ण एवं खास

राज्यपाल आज 52 शिक्षकों को करेंगे सम्मानित

रायपुर (आरएनएस)। रायपुर में शिक्षक दिवस पर राज्य के 52 शिक्षक सम्मानित होंगे। 52 में से 4 शिक्षकों को स्मृति पुरस्कार मिलेगा। राजभवन के दरबार हॉल में सम्मान समारोह आयोजित किया जाएगा। 4 सितंबर को कार्यक्रम का रिहर्सल होगा। जिसके बाद प्रदेश के राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन के हाथों पांच सितंबर को सम्मानित किया जाएगा। इस दौरान राज्यपाल विश्वभूषण हरिचंदन इन सभी शिक्षकों को पुरस्कार देंगे। इस खबर पर लगातार अपडेट जारी है।

जमीन दिलाने के नाम पर महिला से 5 लाख से अधिक की ठगी

रायपुर (आरएनएस)। जमीन दिलाने के नाम पर महिला से 5 लाख 75 हजार की ठगी करने का मामला प्रकाश में आया है। प्रार्थिया की शिकायत पर खमताराई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज किया है। मिली जानकारी के अनुसार प्रार्थिया पी.वर्षा राव 24 वर्ष श्रीनगर दुर्गा चौक खमताराई की रहने वाली है। बताया जाता है कि आरोपी राजदीप सरकार जमीन दलाली का काम करता है। आरोपी ने प्रार्थी को गोंदवारा अंडरबूज के पास जमीन दिलाने के नाम पर 5 लाख 75 हजार रुपए एंठ लिया और जमीन नहीं दिलाया। जिससे प्रार्थिया ने अपना पैसा वापस मांगा, तो आरोपी टाल मटोल करने लगा। प्रार्थिया की शिकायत पर खमताराई पुलिस ने आरोपी के खिलाफ धोखाधड़ी का अपराध दर्ज कर जांच में लिया है।

स्टंट करते 6 बाइक चालकों के खिलाफ जुर्म दर्ज

रायपुर (आरएनएस)। मंदिरहसौद व राखी पुलिस की टीम ने सेंधबांधा कायाबांधा नवारायपुर रोड में स्टंट करते 6 बाइक चालकों के खिलाफ कार्रवाई की है। मिली जानकारी के अनुसार मंदिरहसौद पुलिस को सूचना मिली कि तीन बाइक चालकों ने सेंधबांधा कायाबांधा नवारायपुर रोड में लापरवाही पूर्वक वाहन चलाते हुए स्टंट कर रहे हैं। जिससे पुलिस की टीम ने केटीएम बाइक क्रमांक सीजी 04 एनएब्लू 6215, अपाचे बाइक क्रमांक सीजी 04 एनएन 3375 व याम्हा बाइक क्रमांक सीजी 04 पीबी 9642 के चालक के खिलाफ धारा 279 के तहत अपराध दर्ज कर कार्रवाई की है। इसी तरह राखी पुलिस ने केटीएम बाइक क्रमांक सीजी 04 एलएल 1067, याम्हा आर-15 बाइक क्रमांक सीजी 04 एम्पी 5632 व पल्सर बाइक क्रमांक सीजी 17 केए 5443 के चालकों के खिलाफ धारा 279 के तहत कार्रवाई की है।

अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार महिला की मौत

रायपुर (आरएनएस)। ग्राम लक्ष्मी मेनोर्ड में अज्ञात वाहन की टक्कर से बाइक सवार महिला की मौत हो गई। वहीं उसका पति गंभीर रूप से घायल है, जिसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती किया गया है। मिली जानकारी के अनुसार ग्राम अरंड निवासी मृत्तिका भूनेश्वर तारक 45 वर्ष अपने पति बोधन तारक के साथ बाइक में सवार होकर कहीं जा रही थीं, तभी ग्राम लखना के पास अज्ञात वाहन ने टक्कर मार दिया। जिससे भूनेश्वर की मौत हो गई। वहीं उसका पति बोधन तारक गंभीर रूप से घायल है, जिसे उपचार के लिए अस्पताल में भर्ती कराया गया है। मामले में पुलिस ने अज्ञात वाहन चालक के खिलाफ अपराध दर्ज किया है।

हाथी ने महिला को कुचल-कुचलकर मार डाला, इलाके में दहशत का माहौल

मनेन्द्रगढ़ (आरएनएस)। छत्तीसगढ़ के मनेन्द्रगढ़ जिले में हाथियों का आतंक देखने को मिला है। हाथियों ने एक महिला को मौत की नींद सुला दी, कुचल-कुचलकर मार डाला। मिली जानकारी के मुताबिक खड्डांव तहसील के ग्राम पंचायत जरीधा में हाथियों ने महिला को मार डाला। हाथियों का दल जरीधा के जंगलों में निचरण करते हुए कल रात रववासी क्षेत्र में पहुंचा। इस दौरान घर में खाना खाकर बाहर निकली राजकुमारी पति वीरान सिंह को हाथियों ने पैरों तले दबा दिया, जिससे महिला की मौत हो गई। मृत्तिका के परिवार में 2 बच्चे हैं, महिला की मौत के बाद से गांव में दहशत का माहौल है।

जिला स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलंपिक के विजेता खिलाड़ी हुए पुरस्कृत

सारंगढ़ बिलाईगढ़। जिला स्तरीय छत्तीसगढ़िया ओलंपिक का समापन एवं पुरस्कार वितरण कार्यक्रम सारंगढ़ के खेलभांडा मैदान में किया गया। समारोह की मुख्य अतिथि जिला पंचायत सभापति अनिका विनोद भारद्वाज और नगरपालिका परिषद सारंगढ़ की अध्यक्ष सोनी अजय बंजारे और छत्तीसगढ़ गौसेवा आयोग के सदस्य पुरुषोत्तम साहू ने विजेता खिलाड़ियों को पुरस्कार प्रदान किए। इस अवसर पर संपादक गोल्डी नायक, एसडीएम मोनिका वर्मा, नॉडल अधिकारी पंचायत हरिशंकर चौहान, एसईओ संजू पटेल, सहायक संचालक

कोशल विकास पुरुषोत्तम स्वर्णकार सहित राजीव युवा मितान क्लब समन्वय महेन्द्र गुप्ता एवं पदाधिकारी एवं खिलाड़ी उपस्थित थे। खोजो में 18 वर्ष पुरुष वर्ग में विकासखंड बिलाईगढ़ ने प्रथम, बरमेकेला ने द्वितीय और सारंगढ़ ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 से 40 वर्ष महिला वर्ग में बिलाईगढ़ ने प्रथम, बरमेकेला ने द्वितीय पुरस्कार और सारंगढ़ ग्रामीण ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 40 वर्ष से अधिक आयु पुरुष वर्ग में बिलाईगढ़ ने प्रथम, बरमेकेला ने द्वितीय और सारंगढ़ ने

तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 से 40 वर्ष पुरुष वर्ग में सारंगढ़ ग्रामीण ने प्रथम, बिलाईगढ़ ग्रामीण ने द्वितीय और बरमेकेला ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 वर्ष पुरुष वर्ग में बरमेकेला ने प्रथम, सारंगढ़ ने द्वितीय और भटागांव ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 से 40 वर्ष पुरुष वर्ग में सारंगढ़ ग्रामीण ने प्रथम, बिलाईगढ़ ग्रामीण ने द्वितीय और बरमेकेला ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 40 वर्ष से अधिक आयु पुरुष वर्ग में बिलाईगढ़ ने प्रथम, बरमेकेला ने द्वितीय और सारंगढ़ ने

वर्ष से अधिक आयु महिला वर्ग में बरमेकेला शहरी ने प्रथम पुरस्कार प्राप्त किया। गिल्टी डंडा के 18 वर्ष महिला वर्ग में बिलाईगढ़ ग्रामीण ने प्रथम, भटागांव शहरी ने द्वितीय, बरमेकेला ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 वर्ष पुरुष वर्ग में बरमेकेला ने प्रथम, सारंगढ़ ने द्वितीय और भटागांव ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 18 से 40 वर्ष पुरुष वर्ग में सारंगढ़ ग्रामीण ने प्रथम, बिलाईगढ़ ग्रामीण ने द्वितीय और बरमेकेला ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। 40 वर्ष से अधिक आयु महिला वर्ग में बरमेकेला ने प्रथम, बिलाईगढ़ ने द्वितीय और बरमेकेला ने तृतीय पुरस्कार प्राप्त किया। इसी प्रकार फुगड़ी, बांटी, गेंडी, रस्सीकुद और 100 मीटर दौड़ में विजेताओं को पुरस्कृत किया गया।

कृषि विश्वविद्यालय में तिलहनी फसलों पर राष्ट्रीय संगोष्ठी आयोजित

5 एवं 6 सितम्बर को अलसी तथा कुसुम फसलों पर दो दिवसीय वार्षिक कार्यशाला का होगा आयोजन

जलवायु अनुकूल किट्सों एवं प्रौद्योगिकी के विकास से भारत तिलहन उत्पादन में आत्मनिर्भर बनेगा - डॉ. सिंह मिलेट मिशन की तर्ज पर तिलहन मिशन शुरू करने की जरूरत : डॉ. चंदेल



मूल्य संवर्धन' विषय पर एक दिवसीय राष्ट्रीय संगोष्ठी का आयोजन किया गया। कृषि महाविद्यालय रायपुर के सभागार में आयोजित इस संगोष्ठी का शुभारंभ छत्तीसगढ़ के कृषि उत्पादन आयुक्त डॉ. कमलप्रताप सिंह ने किया तथा अध्यक्षता इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल ने की। इस अवसर पर संचालक कृषि एवं पशु चिकित्सा, श्रीमती चंदन संजय त्रिपाठी और भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद, नई दिल्ली के सहायक महानिदेशक (तिलहन एवं दलहन) डॉ. संजीव गुप्ता

संगोष्ठी का शुभारंभ करते हुए कृषि उत्पादन आयुक्त डॉ. कमलप्रताप सिंह ने कहा कि वर्तमान समय में हमारा देश तिलहन उत्पादन के क्षेत्र में आत्मनिर्भर नहीं है और हमें बड़ी मात्रा में विदेशों से तेल का आयात करना पड़ता है। उन्होंने कहा कि छत्तीसगढ़ राज्य में तिलहन फसलों का रकबा लगभग साढ़े पांच लाख हेक्टेयर तथा औसत उत्पादकता लगभग 7 किंचटल प्रति हेक्टेयर है, जिसे बढ़ाये जाने की आवश्यकता है। उन्होंने कहा कि विगत कुछ वर्षों में जलवायु परिवर्तन की चुनौतियां बढ़ने के कारण आज फसलों की ऐसी नई किस्में विकसित करने की जरूरत है जो जलवायु परिवर्तन से कम प्रभावित होती हों और बदलती परिस्थितियों में भी अधिक उत्पादन देने में सक्षम हों। उन्होंने कृषि वैज्ञानिकों से जलवायु अनुकूल नवीन किस्में तथा इनकी मूल्य संवर्धन प्रकाशित नवीन प्रकाशनों का विमोचन भी किया गया।

शुरू होने के बाद छत्तीसगढ़ में लघु धान्य फसलों के उत्पादन में 85 प्रतिशत वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा कि इसी प्रकार राज्य सरकार तिलहन फसलों के उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए हर संभव प्रयास कर रही है। उन्होंने राष्ट्रीय संगोष्ठी तथा कार्यशाला की सफलता हेतु शुभकामनाएं देते हुए आशा व्यक्त की कि इसके सार्थक परिणाम सामने आएंगे। कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय के कुलपति डॉ. गिरीश चंदेल ने कहा कि जलवायु परिवर्तन अनुकूल प्रौद्योगिकी तथा फसलों के मूल्य संवर्धन के क्षेत्र में इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय काफी कार्य कर रहा है और इसमें राज्य सरकार की ओर से भी अपेक्षित सहयोग प्राप्त हो रहा है। उन्होंने कहा कि इंदिरा गांधी कृषि विश्वविद्यालय द्वारा अलसी, सोयाबीन, कुसुम, सरसों, राम तिल आदि तिलहनी फसलों की 28 उन्नत किस्में विकसित की गई हैं। विश्वविद्यालय द्वारा स्पीड

ब्रीडिंग कार्यक्रम के माध्यम से नवीन किस्मों के विकास की अवधि को कम करने के प्रयास जारी हैं। उन्होंने कहा कि तिलहनी फसलों के मूल्य संवर्धन की प्रौद्योगिकी अपनाते हुए विश्वविद्यालय के वैज्ञानिकों द्वारा अलसी के रेशे से कपड़े व अन्य सामग्री का निर्माण, कुसुम बीजों से तेल निकर्षण तकनीक एवं इसकी पंचुडियों से चाय बनाने की तकनीक विकसित की गई है। डॉ. चंदेल ने तिलहन फसलों के उत्पादन को बढ़ावा देने के लिए मिलेट मिशन की तर्ज पर तिलहन मिशन प्रारंभ करने की आवश्यकता बताई। भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद के सहायक महानिदेशक (दलहन एवं तिलहन) डॉ. संजीव गुप्ता ने कहा कि भारतीय कृषि अनुसंधान परिषद नीति अयोग के साथ मिलकर भारत की आजादी की 100वीं वर्षगांठ से 2047 तक देश को कृषि के क्षेत्र में आत्मनिर्भर बनाने की कार्ययोजना पर कार्य कर रहा है।

दिव्यांगों के लिए खुशखबरी : आज व कल रायपुर में प्लेसमेंट कैम्प

रायपुर (आरएनएस)। छत्तीसगढ़के दिव्यांगों के लिए खुशखबरी है। ऐसे दिव्यांग जो अंग्रेजी लिखना-पढ़ना जानते हैं और कंप्यूटर की भी जानकारी हो, उनके लिए 5 और 6 सितंबर को दोपहर 12 बजे से शाम 5 बजे तक रोजगार कार्यालय रायपुर में प्लेसमेंट कैम्प का आयोजन किया गया है। दूसरी ओर 5 और 6 सितंबर को ही दिव्यांगों के लिए उपयुक्तता प्रमाण पत्र शिविर लगाया जाएगा। इसके साथ ही व्यावसायिक पाठ्यक्रम प्रवेश परीक्षा 2023 उत्तीर्ण दिव्यांगजनों को लाभ मिलेगा। प्लेसमेंट के माध्यम से टेक महिन्द्रा कंपनी की ओर से कस्टमर केयर एक्जक्यूटिव पदों पर भर्ती निकाली गई है। जॉब पाने के लिए कंप्यूटर का सामान्य ज्ञान होना जरूरी है। इसके साथ ही अंग्रेजी भाषा में लिखना और बोलना आना चाहिए। जॉब



के लिए अनुभवियों को प्राथमिकता दी जाएगी। 12 से 15 हजार रुपए तक सैलरी मिलेगी। कार्यक्षेत्र रायपुर और भिलाई होगा। कैम्प से संबंधित अधिक जानकारी के लिए कार्यालय के फोन नंबर 0771-4044081 और ईमेल - पर जानकारी ले सकते हैं। कैम्प में ये है कागजात जरूरी 10वीं और 12वीं उत्तीर्ण अंकसूची

स्नातक परीक्षा सेआर अन्य शैक्षणिक योग्यता संबंधी प्रमाण-पत्र मूल निवासी प्रमाण पत्र रोजगार पंजीयन पत्र आधार कार्ड दिव्यांगता प्रमाण पत्र उपयुक्तता प्रमाण-पत्र शिविर दूसरी ओर दिव्यांगजनों के लिए 5 से 6 सितंबर रोजगार कार्यालय रायपुर में उपयुक्तता प्रमाण-पत्र शिविर का आयोजन किया गया है। कैम्प का आयोजन भारत सरकार, श्रम एवं रोजगार मंत्रालय नई दिल्ली व्यावसायिक पुनर्वास केन्द्र- जबलपुर नेशनल करियर सर्विस सेंटर फॉर डिफरेंसली एबलड की ओर से किया जा रहा है। 5 सितंबर को दोपहर 2 से शाम 5

बजे तक बी-फॉर्मसी, डी-फॉर्मसी, एमसीए, पोस्ट बेसिक नर्सिंग, एमएससी नर्सिंग के अभ्यर्थी शामिल होंगे। ये डॉक्यूमेंट्स जरूरी बीई एग्रीकल्चर, इंजीनियरिंग, प्री पॉलिटेक्निक टेस्ट, पीएटी के अभ्यर्थी 6 सितंबर को सुबह 10 से शाम 4 बजे तक शामिल होंगे। इसके साथ ही अभ्यर्थी को उतीर्ण अंकसूची, मूलनिवास प्रमाण पत्र, रोजगार पंजीयन पत्र, आधार कार्ड, दिव्यांगता प्रमाण पत्र, फोटो 2 आदि लाने। इस शिविर से संबंधित अधिक जानकारी के लिए कार्यालय के फोन नंबर 0771-4044081 और ईमेल - पर जानकारी ले सकते हैं।

राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू से मिले पर्वतारोही द माउंटेन मैन राहुल गुप्ता

रायपुर (आरएनएस)। देश की महामहिम राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मू के छत्तीसगढ़ राज्य में 2 दिवसीय दौरे के दौरान रायपुर स्थित राजभवन में माउंट एवरेस्ट विजेता अंतर्राष्ट्रीय पर्वतारोही राहुल गुप्ता 'माउंटेन मैन' ने सौजन्य मुलाकात की। इस अवसर पर राष्ट्रपति मुर्मू ने उन्हें माउंट एवरेस्ट की चोटी पर विजय पाने के साथ-साथ राज्य में एडवेंचर स्पोर्ट्स को पहचान दिलाने के लिए भी बधाई एवं शुभकामनाएं दीं। श्री गुप्ता ने राष्ट्रपति मुर्मू को ज्ञापन सौंपा व अपने व राज्य में एडवेंचर स्पोर्ट्स के साथ ओलंपिक में होने वाले अन्य खेलों की गतिविधियों के बारे में अवगत कराया।

राहुल द्वारा वर्ष 2018 में माउंट एवरेस्ट चढ़ने से पहले व बाद में राष्ट्रपति भवन, दिल्ली में भी महामहिम रामनाथ कोविंद जी से दो बार मुलाकात हुई है। राहुल द्वारा राष्ट्रीय ध्वज जो कि एवरेस्ट की चोटी में लगाया गया था, वो आज भी राष्ट्रपति भवन में छत्तीसगढ़ राज्य को गौरवान्वित करता है। राज्य में एडवेंचर स्पोर्ट्स पालिसी बनाने की मांग। बस्तर संभाग में प्रस्तावित छत्तीसगढ़ में इसी साल बस्ट में एडवेंचर स्पोर्ट्स अकादमी खोले जाने का प्रस्ताव पास हुआ है, जिसे भौगोलिक मापदंड के आधार पर सरगुजा संभाग के मैनपाट में स्थापित करने का आग्रह किया।

नवगठित जिलों में प्रशासन योजना के लिए पदों की स्वीकृति

प्रत्येक जिले में 16-16 पद प्रतिनियुक्ति/संविदा से भरे जाएंगे। राज्य के नवगठित पांच जिलों सक्ती, मनेन्द्रगढ़-चिरमिरी-भरतपुर, खैरागढ़-छुईखदान-गंडई, मोहला-मानपुर-अंबागढ़ चौकी एवं सारंगढ़ में पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग द्वारा प्रशासन योजना के लिए पद सूजन की स्वीकृति प्रदान की गई है। इस संबंध में आज यहां मंत्रालय महानदी भवन पंचायत एवं ग्रामीण विकास विभाग से आदेश जारी किए गए हैं। अवर सचिव पंचायत एवं ग्रामीण

विकास विभाग से मिली जानकारी के अनुसार प्रत्येक जिले में प्रशासन योजना जिला स्तर हेतु 16 पद के मान से पद सूजन की स्वीकृति दी गई है। इन पदों में जिला प्रशासन योजना के अंतर्गत प्रत्येक नवगठित जिले में मुख्य कार्यपालन अधिकारी या परियोजना अधिकारी, परियोजना अधिकारी, सहायक परियोजना अधिकारी, लेखाधिकारी, लेखापाल या सहायक वर्ग 02, सहायक सांख्यिकी अधिकारी, अधीक्षक, शीघ्रलेखक, वाहन चालक और चौकीदार के लिए 01-01 पद, भूच के लिए 02 पद तथा सहायक वर्ग 03 के 04 पद शामिल हैं। इन पदों की भर्ती संविदा/प्रतिनियुक्ति पर की जा सकेगी।

पुलिस कंट्रोल रूम में मनाया गया रक्षाबंधन पर्व, लायंस क्लब रायगढ़ प्राइड की सदस्यों ने पुलिसकर्मीयों को बांधी राखी

डीआईजी रामगोपाल गर्ग समेत रायगढ़ पुलिस के अधिकारीगण रहे मौजूद। रायगढ़ लायंस क्लब रायगढ़ प्राइड की महिला ब्रिगेड ने रक्षाबंधन पर्व को लेकर पुलिस कंट्रोल रूम रायगढ़ में आयोजित कार्यक्रम में डीआईजी राम गोपाल गर्ग समेत रायगढ़ पुलिस के अधिकारियों व कर्मचारियों को राखियां बांधी। पुलिसकर्मीयों ने भी बहनों को सुरक्षा के लिए तत्पर रहने का वचन दिया। अमूमन कानून व्यवस्था ड्यूटी



पश्चात पुलिसकर्मी त्योहार मानते नजर आते हैं, 30 अगस्त को रक्षाबंधन ड्यूटी में व्यस्त पुलिसकर्मीयों को रक्षा सून बांधने के आब्हान पर पुलिस कंट्रोल रूम में लायंस क्लब

अग्रवाल, पूनम सिंह, अनु गोग्ल, शिखा रात्रे, भावना पुलस्त, सविता साव, मंजू बजनीया, चंपा अग्रवाल, सुधा अग्रवाल, सरिता अग्रवाल, अनिता शिव अग्रवाल, अजू अग्रवाल ने डीआईजी राम गोपाल गर्ग, सीएस्पी अभिनव उपाध्याय, टीआई शनिप रात्रे, रामकिंकर यादव, सुखनंदन पटेल समेत मौजूद पुलिसकर्मीयों को रक्षा सून बांधी। इस अवसर पर कलाई पर रक्षासून पहनने के बाद पुलिस अधिकारियों व कर्मचारियों ने बहनों को सुरक्षा के लिए तत्पर रहने का वचन दिया।

Social Justice Union advertisement with contact information and a list of services including legal aid, dispute resolution, and social work.